
 

 

 

 

Testare pentru hepatitele virale cu bani europeni în județul Dolj 

 
 
Cu doar o săptămână înainte de Ziua Mondială de Luptă împotriva Hepatitelor s-a dat startul 
celui mai amplu program de testare gratuită pentru depistarea infecției cu virusuri hepatitice B 
și C din România, susținut prin fonduri UE. 
 
Prin proiectul LIVE(RO)-2-SUD, implementat de Institutul Clinic Fundeni în parteneriat cu 
Asociația Română Anti-SIDA (ARAS) se va realiza testarea pentru hepatite virale a cel puțin 
120.000 de persoane care locuiesc în regiunile Sud-Vest Oltenia și Sud Muntenia. 
 
La conferința de presă de lansare a programului, desfășurată la sediul Consiliului Județean 
Dolj, au participat Președintele Consiliului Județean Dolj, dl. Dorin Cosmin Vasile, profesor dr. 
Liliana Gheorghe – medic primar gastroenterologie, manager de proiect, profesor dr. Ion 
Rogoveanu, Universitatea Craiova - Facultatea de Medicină, Liana Velica, coordonator al 
proiectului din partea ARAS, precum și dr. Gindrovel Dumitra, vicepreședinte al Societății 
Naționale de Medicina Familiei, dr. Carmen-Adriana Dogaru - Președinte al Asociației 
Medicilor de Familie Dolj, dr. Mihaela Udrescu - Coordonator Național al Grupului GastRO al 
Societății Naționale de Medicina Familiei. Județele Argeș și Dolj sunt primele județe în care 
se va demara campania de testare, începând cu luna iulie 2021.  
 
Prin acest program regional de prevenție, screening și diagnostic se urmărește îmbunătățirea 
stării de sănătate a populației și creșterea accesului la servicii medicale de calitate, în special 
pentru persoanele care locuiesc în mediul rural și persoanele din grupuri vulnerabile (persoane 
fără venituri sau cu venituri foarte mici, persoane cu dizabilități, persoane de etnie romă, 
persoane neasigurate etc.). Lista medicilor de familie afiliați se poate vizualiza pe site-ul ARAS, 
www.arasnet.ro. 
 
„Testarea pentru depistarea infecției cu virusuri hepatitice B și C se va realiza în cabinetul 
medicului de familie, prin teste rapide din sânge capilar, ce detectează antigenul HBs (AgHBs) 
și anticorpii anti-hepatită C (anti-HCV). În cazul unui rezultat pozitiv, pacientul va fi programat 
pentru consult de specialitate și extinderea investigațiilor, în vederea tratamentului, în unul 
dintre Centrele de Prevenție înființate prin proiect. Datele pacienților testați vor fi înregistrate 
în sistemul electronic de evidență a screeningului (S.E.E.S.); analiza acestor date va 
reprezenta o valoroasă sursă pentru politicile publice de sănătate prin recomandări specifice 
derivate din aceste date”, a declarat doamna Profesor Dr. Liliana Gheorghe, manager al 
Proiectului LIVE(RO) – 2-SUD. Aceasta a mai precizat că grupul țintă al proiectului este 
reprezentat de 120.000 persoane beneficiare de screening, dintre care: 72.000 persoane 
aparținând grupurilor vulnerabile și 36.000 persoane din zona rurală.   
 
Președintele Consiliului Județean Dolj, domnul Cosmin Vasile, a apreciat necesitatea și 
importanța unui proiect de asemenea anvergură, având în vedere că județul are o populație 
de aproape 700.000 de locuitori. „Campania de testare pentru depistarea hepatitelor virale B 
și C este un pas important către eliminarea hepatitelor virale, un obiectiv pe care autoritățile 
publice și cele medicale trebuie să și-l asume în egală măsură. Suntem cu toții conștienți că 
prevenția este singura soluție pentru îmbunătățirea stării de sănătate a populației, de aceea 



 

 

încurajăm și susținem astfel de proiecte. De altfel, Consiliul Județean Dolj este un partener 
permanent al acestor tipuri de inițiative, cu scopul de a susține programele medicale destinate 
populației din regiune. În plus, am demarat și noi proiecte ce vizează prevenția și accesul la 
serviciile medicale în mediul rural, proiecte ce vor fi finanțate prin fonduri europene”. 
 
Rolul și importanța proiectului pentru comunitate au fost evidențiate și de Prof. Univ. Dr. Ion 
Rogoveanu, medic primar gastroenterologie în cadrul Spitalului Clinic Județean de Urgență 
Craiova, care a pus accentul pe importanța testării în contextul în care hepatita virală este o 
boală de cele mai multe ori asimptomatică. „În calitate de coordonator al unuia dintre cele trei 
Centre de Prevenție din cadrul Live(RO)2, pot spune că importanța acestui proiect este 
reprezentată de crearea Sistemului de Evidență Electronică a Screeningului, în care sunt 
introduse toate datele obținute prin acest program, dar mai ales de cooperarea 
pluridisciplinară, dintre medicii de familie, medicii gastroenterologi, medicii interniști, medicii 
de laborator și asistenții medicali. Anterior acestui proiect, au beneficiat de cursuri de formare 
în domeniul hepatitelor virale 486 de medici din specialitățile medicină de familie, medicină 
internă, gastroenterologie, medicină de laborator și radiologie-imagistică medicală și 349 de 
medici de familie, prin alte două proiecte cu finanțare externă  HEPATER și  LIVE(RO) 1”, a 
declarat Prof. Univ. Dr. Ion Rogoveanu.  
 
Doctor Adriana Dogaru, Președinte al Asociației Medicilor de Familie Dolj, a precizat că: 
„Proiectul pilot de screening LIVE(RO) 2 este deosebit și binevenit în Dolj pentru că, pentru 
prima dată, medicii de familie participanți vor avea posibilitatea să ofere cea mai bună soluție 
medicală pacienților cu posibilități financiare reduse, care nu-și permit să plătească 
investigațiile atât de necesare pentru un diagnostic complet și tratament corect în caz de 
hepatită postvirală. Asociația SNMF filiala Dolj, care cuprinde 75% din totalul medicilor de 
familie din județul Dolj, susține această activitate.” 
 
Identificarea medicilor de familie care s-au afiliat la proiect, dar și a persoanelor vulnerabile 
care trebuie îndrumate spre testare se efectuează cu ajutorul Asociației Române Anti-SIDA 
(ARAS). Doamna Liana Velica, coordonator ARAS al proiectului, a declarat: „Echipele noastre 
au un rol esențial în informarea corectă a tuturor persoanelor interesate de screening, în așa 
fel încât să testăm un număr cât mai mare de beneficiari și să reducem numărul celor care nu 
își cunosc statutul serologic și pot fi infectați fără să știe. În județul Dolj, ARAS a afiliat 45 de 
medici de familie, prin intermediul cărora se va asigura, în cazul unui test pozitiv, conectarea 
la diagnostic și stadializare. Proiectul de față este o ocazie unică pentru a ajunge la cei mai 
vulnerabili și a le oferi șansa la sănătate”.  
 
Proiectul reprezintă cea mai amplă campanie de testare a hepatitelor virale care s-a desfășurat 
vreodată în România, fiind cofinanțat din Fondul Social European, prin Programul Operațional 
Capital Uman 2014-2020. 
 


